

哥伦布日长周末，波士顿侨社三喜临门

2015-10-17

[剑桥中国文化中心微信平台综合报道] 哥伦布日的长周末，外地人不远千里赶到新英格兰地区，欣赏满山的秋色，体验不同的人生。而在素有“博士屯”美称的波士顿市，华人社区也迎来三桩侨届盛事：《海外剩女》首映式，千人《黄河大合唱》，和竞选国会参议员的华裔青年李林迪到访波士顿地区。

一. 《海外剩女》首映式

10月10日下午，话剧《海外剩女》首映式在东北大学剧场举行。该剧由旅居新英格兰地区的著名作家张西根据自己同名小说改编，首次以中文话剧形式演绎了三位主人公在波士顿发展的坎坷经历。该剧吸引了众多波士顿艺术界名人加盟，首映式受到观众的高度好评。剑桥中国文化中心的高青老师及友人看过演出后表示：剧本有很好的实地调研为基础；很接地气，准确地反应内地海外人的生活状态；穿越，穿插都很新颖，尤其是话剧的形式；口语化、幽默；很好的把握时代气息；也反映了传统中华伦理和价值观及中美文化差异等。是丰富海外华人生活、海外华人社区凝聚力的好戏。张西也表示了与中心进一步合作的真诚意愿。



波士顿剑桥文化中心

二. 波士顿千人《黄河大合唱》

为庆祝抗日战争胜利七十周年，10月11日晚在波士顿大学体育馆，波士顿华人上演了一场有一千人演唱，两百人交响乐队，五千名观众参加，极具震撼力的波士顿《黄河大合唱》音乐会。

剑桥中国文化中心与波士顿其他华人社团一起，积极参与了演出的策划和协调工作。剑桥文化中心不仅是活动的新闻发布的会议地点，还为演出无偿提供数百人演员的暑期排练场地。中心积极参与赞助筹款和票务工作，前后共承销了四百多张门票，其中包括一百张\$50的VIP票。中心夕阳红合唱团和合唱队共派出有一百多名演员的强大阵容参与演出。中心还承担了与纽约领事馆，侨办和各大媒体的外联工作，为演出的成功作出了应有的贡献。

演出使老一代华人回想起烽火连天的抗日战争。夕阳红合唱团80岁的丘陵老人说，站在千人的合唱之列，是她有生以来最兴奋最难忘一天。演出对年轻的华裔也产生强烈震撼。



一位在剑桥中文学校的实习生说：“祝贺波士顿地区《黄河大合唱》音乐会圆满成功！感谢指挥家，合唱团及交响乐团齐心协力诠释出如此震撼的演绎，彷彿把我们带回到那个战火纷飞，4万万民众万众一心的时代。也许在我们之后的几代人都无法体会这样的慷慨激昂。很庆幸自己活在这个时代，成长中见证了中国历史的

的转折与进步。” “这一刻，我明白了为什么海外的华人更热爱祖国！”

活跃在北美舞台二十余年，指挥过上百场演出的乔万钧先生，也为这次气势磅礴的演出所震撼。他说：《黄河大合唱》是中国合唱史上的一个经典，今天的唱黄河意义又不

同，70年后我们唱就是要铭记那段历史，所以我们以黄河大合唱的最强音，展示我们渴望和平爱护和平，这也是我们的共同心愿。

三. 李林笛到访波士顿

李林笛，24岁，首位竞选联邦众议员有大陆背景的华裔竞选人，观看了这两场演出并上台发表演说。10月12日，李林笛与波士顿华侨媒体的见面会，解答民众问题增进互动。奥巴马总统亚裔顾问薛海培先生一同出席，表示有机会会再来波士顿与剑桥中国文化中心的师生家长们座谈讨论华人参政议政的深远意义。

中心董事长纪虎民说：“我和海培是多年的老朋友，林笛的幼年是在波士顿度过，我们大家都把她当成自己的孩子。在美的华人越来越多，而且以后会越来越多。我们需要有代表华人利益的政治代表。林笛是大陆华人后代第一个出来竞选众议员的人物，无论成败如何，都具有指标性，代表性和历史性的意义。所以我们无论党派，无论穷富，都要支持她。同时也希望借林笛的竞选，向大陆新移民普及美国选举制度的知识，提高华人参政议政的兴趣和意识。早日实现海培和林笛的，也是全美华人新移民的 Dream。”



激情澎湃的长周末过去了，“博士屯”的人们又开始了忙碌的工作学习，但他们的记忆却会长久地定格在这个哥伦布日，回味无穷。在庆贺西班牙人发现美洲新大陆的同时，华人新移民也时刻记得为不断扩大本族裔在美国社会的地位及影响力共同努力。